

全省防汛工作视频调度会召开

陈刚提出工作要求 吴晓军作安排部署

本报讯(特约记者 李欣 石成砚)7月20日晚,全省防汛工作视频调度会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,分析研判当前防汛形势,调度全省防范应对工作。省委书记、省人大常委会主任陈刚提出工作要求,省委副书记、省长吴晓军出席会议并作安排部署。

陈刚强调,全省各级党委和政府要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实主体责任,党政主要负责同志要亲自部署、督导一线,严阵以待,严防死守、严明责任,全力应对“七下八上”防汛关键期。要切实加强水文气象监测预警、雨情汛情分析研判和地质灾害隐患排查治理,提高应急响应能力。紧盯中小河流、建筑工地、危旧房屋、涉山涉水旅游景区等重点关键部位,强化巡查排险,完善工作预案,抓细抓实防汛救灾各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。备足装备物资和人员力量,做好应急准备。严格落实汛期24小时值班制度和“叫应”“叫醒”机制,对因失职渎职造成严重后果的,要严肃追究责任。

吴晓军要求,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,深刻认识当前防汛形势的严峻性、复杂性,坚决扛牢防汛责任,落实防大汛、抢大险、救大灾各项应对措施,确保安全度汛。要迅即进入应急备战状态,持续加强预报预警、调度会商,做好河道边坡、水库大坝、道路桥梁、隧道涵洞、地下管网、临时工棚、旅游景区、夏季牧场、低洼易涝区、沿河靠山村庄、地质灾害易发区、尾矿库、“头顶库”等重点部位和区域的巡查排险。要严格落实“双叫应”机制和值班值守制度,落实落细“关、停、撤、转”等措施,确保早转快转、应转尽转。

省委常委、常务副省长王林虎主持会议。相关地区、部门负责人作了发言。

我市商贸行业开展风险隐患排查

本报讯(记者 张弘毅)为认真贯彻落实市委平安西宁建设领导小组(扩大)会议暨全市开展风险隐患排查落实维护社会稳定责任制专题会议精神,结合旅游旺季服务保障及汛期安全生产工作的部署和要求,市商务局迅速行动,扎实开展商贸行业风险隐患排查。

迅速召开党组扩大会议进行了传达学习,对如何贯彻落实好当前工作及时作出安排部署。对全市商贸行业形势进行了研判分析,进一步强化安全生产的红线意识、底线思维,紧盯再生资源回收、大型综合体、商场、超市、住宿、餐饮、加油站等重点领域,认真落实《西宁市商务系统安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》等工作部署,强化部门间联动,持续开展商务领域隐患排查整治,指导生产经营单位建立健全风险隐患自查自改常态化机制,做好重要节点重点人员排查、维稳安全督导、汛期安全巡查、应急演练等,推动生产经营单位主要负责人安全生产教育培训,形成长效机制,扎实做好商贸领域安全防范工作。

近期市商务局组成5个检查组,对北川万达、新千王府井、申海加油站、一家亲超市(海湖店)等15家重点商贸企业进行督查,通过查阅资料、现场检查、专家现场指导等方式,对企业安全生产主体责任落实、安全生产教育培训、消防器材配备是否齐全、灭火器和消防栓是否合格有效、消防通道及安全出口是否通畅、疏散标识和应急照明是否完整等方面进行检查,对排查出的隐患风险点预判不准、消防通道临时占用、应急疏散演练不及时等9条隐患立即整改,1条隐患限期整改。

王卫东调研督导城市交通管理工作

本报讯(记者 施翔)7月20日,省委常委、市委书记王卫东调研城市交通管理工作时强调,要深入践行人民城市理念,坚持系统统筹、根本长远,持续加强营运车辆管理,精心精细做好城市交通管理工作,切实以安全有序的道路交通和便捷高效的交管服务保障群众出行,助力全市经济社会高质量发展。市领导李家成、张爱红、田旭、韩兴斌参加。

来到市公安局,王卫东详细了解公安交通管理综合应用平台和集成指挥平台运行情况,并与局班子成员及相关业务科室负责同志座谈,在听取工作汇报和交流发言后,他强调,要设定高目标,

坚持以走在前作表率引领,拉高标杆、提高标准,认真研究谋划城市交通管理工作,深入纠治不文明驾驶行为,推动交通违章率、车辆违法率大幅下降,不断增强广大市民游客获得感、幸福感、安全感。要树立新理念,坚持以用立业,转变工作思路,紧盯重点行业、重点群体加强服务管理,积极探索以有用管用为根本的城市治理、道路交通管理新模式。要开展集中专项整治,注重远近结合、标本兼治,坚持系统化、统筹化推进,集中整治一批道路交通违法行为,做到发现整治少数,引领提升多数。要深入调查研究,强化问题导向,主动到基层一线看情况、察实情,及时

掌握困难问题,找准症结根源,针对性研究解决,做到发现真问题、解决真问题。要建立长效机制,立足当前、着眼长远,认真总结有效做法、梳理典型经验,建立健全评价、举报、奖惩等制度机制,做到管常管长。要推动作风转变,坚持提醒识别引领并举、严管厚爱并重,以能上能下鲜明导向激励干部担当作为、履职尽责,推动干部队伍思想作风、能力素质、观念意识转变提升。要营造良好氛围,与文明城市创建、平安西宁建设相结合,强化宣传引导,以高水平城市管理、社会治理引领良好社会风尚,全力营造文明友善的城市文化和精心精细的管理氛围。

我市召开会议 迅速贯彻落实全省防汛工作视频调度会精神

本报讯(记者 樊娅楠)7月20日晚,全省防汛工作视频调度会召开后,我市随即召开会议,传达学习习近平总书记关于陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神和李强总理批示要求,贯彻落实省委、省政府和市委工作要求,安排部署当前防汛重点工作。市委副书记、市长石建平出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省委“看十年、想三年、干好当年”工作要求,进一步紧张起来、行动起来,具体抓、抓具体,压紧压实工作责任,落实落细防范措施,全

力守护人民群众生命财产安全。市委常委、副市长王刚主持会议。

会上,相关地区、部门负责人先后发言,简要汇报了气候变化预警、强降雨防范应对等相关工作。

石建平在听取汇报后强调,全市已经进入“七下八上”防汛关键期,且近日将迎来强降雨天气,各县区各部门要全面进入战时状态,打起十二分的精神,做好最充分的准备,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,坚决打赢防汛这场硬仗。要压实各方责任,主要负责同志靠前指挥,落实好市、县(区)、乡镇(街道)直达基层的预警“叫醒”“叫应”机制,抓细抓

实防御措施,筑起防汛防洪的坚固防线。要加强隐患排查,紧盯重点部位、险工险段、薄弱环节,对风险隐患再排查,对重点部位再加固,为应对强降雨做足充分准备。要做好汛前防范,及时开展桌面推演,严格值班值守,提前做好救援准备,做实灾后应急预案,最大限度降低灾害损失。要强化预警监测,密切关注雨情水情汛情,精准预报预警,快速响应处置,坚决做到应转尽转、应转早转。要加强督导检查,把防汛责任贯穿到每一个层级、每一处风险区、每一个隐患点,做到守土有责、守土担责、守土尽责,同心协力打赢防汛救灾这场硬仗。

石建平前往湟源县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯(记者 樊娅楠)7月20日,市委副书记、市长石建平前往湟源县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和考察青海重要讲话精神,增强“不进则退、慢进也是退”的责任感紧迫感,按照“一书一单一盘棋”要求,坚持守底线、增动力、促振兴协同推进,为全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作作出更大贡献。

在波航乡胡思洞村、和平乡白水村,石建平实地了解乡村产业布局、示范项目建设、群众增收等情况。他强调,要科学把握形势任务变化,把发展多元化村集体经济作为推进乡村振兴、群众增收的重要抓手,落实好联农带农机制,推动“农体文旅商”深度融合,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。

来到和平乡茶汉素村,石建平实地查看卫生厕所改造情况,倾听群众对厕所改造工作的意见建议。他强调,要树牢以人民为中心的发展思想,杜绝形式主义、官僚主义,把农村厕所改造与污水治理、乡村建设相结合,因地制宜、因户施策高质量完成现有厕所改造,真正把好事办好、实事办实。

期间,石建平以“四不两直”方式来到日月山景区,实地查看环境卫生、基础设施等问题整改情况。他强调,要坚持问题导向,把游客满意作为景区整改提升的唯一目标,举一反三列出清单,逐项抓好落实,力争为游客提供一个设施完善、环境优美、安全有序、服务周到的旅游环境。

每到一处,石建平都叮嘱相关地区、部门严格落实值班值守和“叫醒”“叫应”机制,密切关注雨情水情汛情,精准发布预警信息,全力做好迎汛准备,维护好人民群众生命财产安全。

“含绿量”再提升! 甘河工业园区3家企业获评全省节能“优秀”

本报讯(记者 张弘毅)“含绿量”再提升!记者从甘河工业园区获悉,近期,园区黄河鑫业有限公司、青海百河铝业有限责任公司、青海云天国际化肥有限公司3家企业在2023年度全省综合能源消费量50万吨标准煤以上企业节能工作评价考核中评为“优秀”。

据悉,一直以来,甘河工业园区高度重视节能工作,全面贯彻习近平生态文明思想,认真落实中央、省市委工作部署要求,锚定节能目标任务,真抓实干,压茬推进。上半年,推动实施青海云天国际化肥装置“减碳增效”技术改造,青海百河铝业电解槽全石墨化阳极内衬优化节能升级改造等18个节能降耗项目,计划总投资10.66亿元,年节能量约为7.81万吨标准煤,园区重点行业领域13家企业19个工艺全部达到基准水平,基准水平企业达到100%,8个工艺单耗达到标杆水平,标杆率达到了42.1%;鼓励支持黄河鑫业等重点企业开展碳足迹认证,1ATF16949

质量管理体系、ASI认证等相关工作,园区工业增加值能耗同比下降16.49%,较好完成了市级目标任务,为“十四五”节能降碳和实现绿色价值发挥重要作用。

其中,黄河鑫业有限公司以中国“3060”目标为指引,坚持绿色低碳高质量发展道路,制定阶梯电价节能降耗专项行动方案,统筹开展能源体系建设、设备TPM管理、绿电替代,以智能制造为驱动深入实施自动化、信息化升级改造,优化生产工艺管控,大力推广电解槽“石墨化阳极+磷生铁浇筑”等先进技术应用,完善绿色制造体系,打造“绿电铝”品牌。青海百河铝业公司积极探索“铝业+光伏”新模式,通过铝电解生产与清洁能源有机结合,实现了降本增效与节能减排双赢,累计光伏并网发电超3250万kWh,节约吨铝单耗33度电,每年减排二氧化碳2.2万吨。同时积极推进电解铝烟气脱硫项目建设,建成后三氧化硫排放将降至

35mg/m³以下,减排二氧化硫5000余吨,成为西北第一家达到超低排放的电解铝企业,充分发挥了“绿色冶炼产业引领者”的示范效应。青海云天国际化肥有限公司将绿色、环保理念深入到产品从研发到生产的全生命、全周期各环节,通过绿色体系建设、绿色设计关键技术升级改造、智慧数字化转型、供应链管理平台和“工业互联网+危化安全生产”平台搭建等举措,开启了绿色制造、智能制造新征程。

甘河工业园区相关负责人表示,将持续以碳达峰和碳中和为发展目标,持续筑牢绿色低碳发展理念,推动园区全面绿色低碳转型,大力实施产业转型升级、能源资源综合利用、绿色制造体系建设等发展提升工程,帮助企业挖掘节能发展潜能,助力企业降本增效,持续深化和巩固国家级绿色园区创建成果,为建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区蓄势赋能。